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TELEFON 43.

A pöstyéni piacról
— Levél a szerkesztőhöz —

Pöstyén, aug. 14.
A polgári lakosság nap-nap után 

jobban és jobban érzi a háborús álla­
potok súlyos terhét. A közönség meg­
adással és hazafias önmegtartóztatás­
sal tűri és szenvedi el ezeket a csa­
pásokat. Mindenki belátja, hogy a há­
ború a legnagyobb megpróbáltatások 
ideje és a nemzet férfias l itartással 
néz szembe az ezer veszedelemmel. 
Azonban, mint ezt a Pöstyéni Újság 
sorozatos cikkeiben kifejtette, van­
nak a háborúnak olyan következmé­
nyei is, amelyeket nem a szükség­
szerűség, hanem a kapzsiság, az uzso­
ra hoz létre, amelyek ellen tehát kö­
telessége küzdeni és védekezni min­
denkinek. Mégsem járja, hogy a pia­
con valósággal megzsarolják a közön­
séget és nagyon helyesen jegyzi meg 
a t. cikkíró, hogy a mi különösen az 
utóbbi időben a piacon és az élelmi­
szerboltokban történik, az már egye­
nesen betyárkodás és a leggazabb 
merénylet a vásárlóközönség zsebe 
ellen.

Miután ezt a piaci anarchiát a 
környékbeli parasztasszonyok lelketlen

Kik a honi portát védték.
»Este jött a parancsolat.“
Kiki megírta sürgönyeit, búcsúzó leve­

leit A menetzászlóalj már hajnalban indult 
el a pályaudvarra s mi tizennyolcán, mint 
tis/-ti különítmény csatlakoztunk a vitéz 
székelyekhez. Mielőtt a kürtös megadta 
volna a jelt az indulásra, a pótkeret-pa­
rancsnok tiszti értekezletet rögtönzött s e 
szavakkal búcsúzott el tőlünk :

— Uraim! IJgy tudom, hogy még egy 
utolsó lökésre van szükség s az orosz 
hadsereg kénytelen lesz Gácsországot kiü- 
rdeni. Tudom, hogy Önök helyükön tóg­
ánk állani. Isten Önökkel!

Ez a gorlicei áttörés előtt tizennégy 
nappal történt.

A menetzászlóalj első megálló helye 
Hajasd volt. Itt esett el 1915 évi január 
no 1-én Csermák ezredes, ami felejthetet­
len ezredparancsnokunk. Mély megillető- 
dessel álltuk körül sírját, melyet az oro- 
?ZOk ástak meg s koszorút helyeztek a kis 
A1 keresztre. Orosz század disztüzet adott 
Csermák fejfájánál.

Uzsokon tábori istentisztelet után a 
Menetzászlóalj századai több részre sza-

és szemérmetlen kapzsisága szülte, 
jobb belátásra, meggyőződésre itt szá­
mítani naivitás lenne, az egyedüli 
módja a védekezésnek az, hogy a 
törvénynek és becsületnek erélyesen 
érvényt kell szerezni. Mint eddig ká­
rosan tapasztaltuk, a hatósági intéz­
kedéseknek nem volt meg a kellő 
foganatjuk. A szigorú büntetések sem 
javítottak sokat a helyzeten. Szüksé­
ges tehát megelőző, preventív intézke­
déseket tennünk, amelyekkel a piaci 
uzsorát a minimumra redukáljuk.

A háborús viszonyok miatt a 
hatóságnak nem áll módjában a ren­
dőrség útján megvalósítani ezeket a 
preventív rendszabályokat. Így a ható­
ság intézkedéseit az asszonyok nagy­
részt büntetlenül fumigálják és a vá 
sárló közönség — kellő ellenőrzés 
nélkül — ki van szolgáltatva az asz- 
szonyok garázdálkodásainak. Mert ha 
az asszony tisztességes árért nem haj­
landó eladni a kért élelmiszert, tanú 
hiányában a legtöbb esetben nem él­
hetünk jogorvoslattal és vájjon melyik 
uriasszony vállalkozik arra, hogy kite­
gye magát a tüzesnyelvü kofák inzul­
tusainak? Mig a rendőr előkerül, a 
testi épsége sincs biztonságban, kény­
telen tehát — ha családja számára

kadván, elváló bajtársainktól ezzel a hő 
óhajtással búcsúztunk el:

„A viszontlátásra 1“
(Istenem! Ilyenkor a bajtársi kézszo- 

ritás kimondhatatlan érzést vált ki az em­
berből.)

Századom az uzsoki hágó lejtőjén 
maradt késő estig. Kijelölt állásainkba 
nem mehettünk azonnal, mert az orosz tü­
zérség gránát és srapnell tűzzel árasztotta 
el a sianki-i országutat. Az est beálltáig 
sikerült századom részére egyet-mást „fel­
vételezni.“ Elláttuk magunkat meleg kez- 
tyükkel, dohánnyal, cigarettával, borral és 
mécsesekkel. (Mindenszentek napján a sí­
rokon égnek ilyen apró kandeláberek.)

Este 10 óra felé, mikor az ellenséges 
tüzérség kissé elhallgatott, kaptam a pa­
rancsot, hogy századomat vezessem föl az 
állásba. Rajonkint indultunk el az Osztry 
magaslat felé. Éjjel 2 órakor sikerült száza­
domnak minden veszteség nélkül elérnie 
a Szezavinkai magaslatot s a tőle balra 
elterülő „gránát-erdőt.“ (így nevezték el 
ezt a fenyves erdőt, mert az oroszok ál­
landóan 18-as kaliberű gránátokkal tartot­
ták tűz alatt.)

Két szakaszom a gránát-erdőben előre 
elkészített lüvészárkokban helyezkedett el,

élelmet akar beszerezni — megfizetni 
a legmagasabb árakat is.

Mindezek kiküszöbölésére bátor 
vagyok indítványozni, hogy más váro­
sok példájára szervezzünk mi is piaci 
biztosságot, mert csak igy lehet gya­
korolni a piaci uzsorával szemben 
olyan ellenőrzést, amely eredménnyel 
kecsegtet. A polgári piacbiztosok tur­
nusokba beosztva teljesítenének ellen­
őrző szolgálatot a piacon, segítségére 
lennének a vásárlóknak és másrészt 
mint megbízható tanuk szerepelnének 
a tétlenért zsarolási kísérletekkel szem­
ben. Ha a kofák látják, hogy a ható­
ságnak megbízottjai figyelik üzérkedé­
seiket, azt hiszem, végre is nem mer­
nek oly botrányosan viselkedni.

• Természetes, hogy semminemű 
intézmény sem lehet tökéletes. A pol­
gári piacbiztosság működésében is 
fordulnának elő visszásságok, de ez 
még nem ok arra, hogy magát az 
intézményt mellőzzük.

Én azt hiszem, hogy az volna a 
leghelyesebb, ha a főszolgabíró úr 
lenne szives kezébe venni az ügy 
szervezését és a főjegyző úrral egyet­
értőén megalkotnák a piaci biztosok 
szolgálati rendjét, a mi útját szegné 
az esetleges hatásköri villongásoknak 
és szabálytalanságoknak. Véleményem

a másik félszázad pedig a gránát-erdőtő * 
jobbra elterülő tisztást szállotta meg. 
tiszti fedezéket a gránát-erdőben állított ak 
fel vitéz honvédeink. Golyó és srapnelt- 
mentes fedezék volt. Akinek nincsenek 
nagy igényei, az tűrhető és főleg olcsó la­
kásnak találta volna ezt a fenyőfából ösz- 
szetákolt kalyibát. Két prics-ágy, középen 
asztalka, az ajtó mellett gyepágyon elhe­
lyezet rajkályha. Zárható ajtó, kicsi ablak. 
Kissé primitiv, de a körülményekhez ké­
pest nagyszerű berendezés.

Az oroszok már másnap igen barát­
ságtalanul fogadtak. Szokásuk ellenére dé­
lután félháromkor megkezdték a támadást 
a gránát-erdő ellen. Egy pillanat alatt a 
lövészárokba ugróm.

— Irányzók 800 ! Lassan tüzelni 1
Az oroszok nagy tömegekben nyomul­

nak előre az előttünk levő erdőből s egyik­
másik kezdi magát beásni.

— Uzsoki üteg felhívandó I — kiáltom 
B. zászlósnak.

Nem telik bele öt perc s az üteg ret­
tenetes gránát- és srapnell-esőt zudit at 
oroszokra. Rémes koncert kerekedik.

— Élénken tüzelni 1
Negyedik szakaszom előtt több orosz 

vergődik a havon, többen pedig már mt|



szerint a hivatalok személyzetéből és 
az intelligens társadalom köréből akad­
na annyi jelentkező, hogy a piaci el­
lenőrzést gyakorolhatnák anélkül, hogy 
egyre-egyre hosszabb szolgálati idő 
esnék. A tervet tehát meglehet való­
sítani minden különösebb nehézség 
nélkül, ha a hatóság és társadalom 
komolyan és vállvetve közre akar 
hatni abban, hogy a piaci kizsákmá­
nyolás elé gátat vessünk.

Igen tisztelt Szerkesztő urnák 
igaz hive

Egy kluzsorázett családapa.

flz egész világ — Pöstpben.
Pöstyén, aug. 14.

Sok kiváló, érdekes ember adta már 
le névjegyét Pöstyénben. Hogy azonban a 
szó nemes értelmében vett egész világ adjon 
magának a mindenütt dúló vérvihar köze­
pette épen itt találkát — ki hinné lehetsé­
gesnek ! Pedig igy van.

A tegnapi napon a Thermia fényes 
halijában megjelentek előttem Európa sors­
döntő tényezői: császárok, királyok, a pápa, 
a diplomácia, politika, tudomány, a művé­
szet nagyjai, kiválasztottjai. Nem, kedves 
olvasóm és nyájas olvasónőm, nem bolon­
dultam meg, mert nem testi megjelenés 
volt és nem személyes légyotton láttam 
magam a csiszolt tükörüvegekben. Barth 
Lajos képes autogrammgyüjteménye tárta 
elibém azt a felbecsülhetetlen kincset, me­
lyet ez az aradi származású csodaember 
tizenegy és félesztendős világutján össze­
gyűjtött. A hatalmas album statisztikájáról

ezeket mondta Barth, aki arcban és alakban 
a megszólalásig hű alteregoja Kossuth Fe- 
reneznek :

— E könyvbe 45 féle nyelven 1398 világ­
nagyság irt, eltekintve a bennfoglalt rajzok­
tól és festményektől. E nagyságok közül 
326 időközben igen magos korban elhunyt. 
Résztvettem 15 udvari ebéden s „csak“ 
816000 frankot utaztam el. Pierpont Mor­
gan 500000 dollárt Ígért gyűjteményemért, 
de visszautasítottam ajánlatát, mert nincs 
az a pénz, melyért ezen kincstől megválnék.

Ez év 'elején díszes kötést kapott a 
„World“ (ez a cime az albumnak). A fedele 
500 koronába került s egy álló héten át, 
mig a kötés elkészült, Barth éjjel-nappal ott 
volt a könyvkötő mellett.

Duzes hercegnő azt írja a Figaróban 
a „World“-ról, hogy „Ha tudni akarjuk ki 
világnév, úgy Barth albumában kell lapoz­
gatnunk. Aki nincs benn, nem világnév.“

Wlassics Gyula ezt irta az albumba : 
„Nem vagyok méltó e páratlan könyv tár­
saságához.“

Lindau Pál : ,,E könyv az a világ; 
amelyben hízelegve érzi magát az ember.“

Mély gondolatok, szellemes mondások, 
zenei frázisok, mesteri ecsetvonások vál­
takoznak a „World“-ban. Becéző szerettei, 
leplezetlen büszkeséggel beszél Barth az ő 
kincséről. Betéve tudja minden sorát. Em­
lékszik miden aláírás körülményeire és ked­
ves, jellemző apróságokat mond el az alá­
írókról és környezetükről. 1910. novembe­
rében két napig látta vendégül Barthot az 
elhunyt román királyi pár. A pelesi kas­
télyban, udvari ebéd közben feláilott Károly 
király és felszólította a jelenlevő 35 ven­
déget, hogy ürítsék poharukat a „World“ 
további sikeréi e. Barth megköszönte a ki­

tüntető szavakat s azt mondotta, hogy 
könyve mindaddig nem méltó a királyi di. 
cséretre, mig Károly király hiányzik belSle 

— Sajnálom, ezt a kérést nem teljesií- 
hetem — hangzott az elutasító válasz. Tizen­
hat év óta csak rokonaim vagy minisz- 
tereim számára van aláírásom.

— Barth urnák kivételesen megtehetné 
szólt közbe Carmen Sylva.
— Sajnálom, válaszolta csendes ko­

molysággal a király.
— Engedje meg Felség — szólalt meg 

újból Barth, hogy Don Carlost idézzem: 
„Ahol mindenki szeret, ott egyedül Károly 
nem gyűlölhet.“

A király elmosolyodott.
_Ezzel az ötlettel lefegyverzett. Na

jöjjön — mondta és a jelenlevők éljenzése 
közben a király beírta nevét Barth albumába.

A csodaalbumról Barth — mint értesü­
lünk — az állomásparancsnokság csütör­
töki müvészakadémiáján rövid előadást fog 
tartani.

HÍREK
A király születésnapja. Augusztus 

18-án Őfelsége születésnapján tábori mise 
lesz a parkban. Ulánna a zenekar ünnepi 
hangversenyt tart. A hatóság ezúton is kéri 
a t. háztulajdonosokat, hogy házaikat úgy 
ezalkalommal, mint nemzeti ünnepünk nap­
ján augusztus 20-án is minél gazdagabban 
lobogózzák fel. A király születésnapjának 
előestéjén a szokásos kivilágítás a komoly 
időkre való tekintettel elmarad. A kivilágí­
tásra szánt Összeget fordítsuk valamely hadi 
jótékonycélra. ... Ugyanez alkalomból dél­
előtt 11 órakor a zsinagógában is tartanak

sem mozdulnak. Az uzsoki ütegnek nagy 
sikere volt. Az oroszokat elhallgattattuk s 
régi állásaikba visszavetettük. Egy ember 
veszteségünk sem volt. Ezen az álláson 
több nappali támadás nem is ért minket. ..

Hanem este ... 1 Rémes éjszakák ! 
Kilenctől-tizenegyig ! Ilyenkor az oroszok 
sohasem aludtak s minket sem hagytak 
pihenni. Kézi tusára sohasem kerül a sor.

Április 23-án hatszoros rohamot ve­
rünk vissza. A drótakadályok előtt 1200 
orosz hulla fekszik. P. M. ipariskolai tanár, 
főhadnagy századáé a siker orszlánrésze. 
Több előretörést az oroszok meg sem kí­
séreltek, csupán kiadós tüzérségi harcra 
szorítkoztak.

Május 4-én századomat felváltják s 
egy idegen ezred tartaléka leszünk. Állan­
dóan készenlétben, minden este riadó !

Egy napon délelőtt viszontlátom fe­
lejthetetlen jó bajtársamat Dr. J. M. vitéz 
főhadnagyot. Lihegve jött a szezavinkai 
magaslatról és szomorúan közölte "velem, 
hogy az orosz gránát becsapott egy fede­
zékükbe s öt altisztjüket darabokra tépte.

— Rettenetes látvány volt! Sohasem 
fogom elfelejteni! A századparancsnok kö­
zös sírba helyeztette az öt derék székelyt : 
arra kér, hogy a fejfára küldenél fel egy 
kis sirverset. Írd meg, majd felviszem ma­
gam az állásba.

És másnap a következő feliratot véste 
egy önkéntes a kicsi fakeresztre :

Uzsok felett Magyarország 
Kapuit az orosz zúzza :
Kik a honi portát védték,
Öt hős magyar vitéz honvéd 
Örök álmát itt alussza.

Öt magyar honvéd, öt magyar élet! 
Hős Magyarország! Meghaltak értedl 
Hazáért halni nincs talán könnyebb, 
Ó, de ki fogja felszáritani 
Az utánatok hulló sok könnyet . .. ?

A jaworowi völgyben sokat szenvedett 
tartalékunk. Egy nyugodt percünk sem 
volt. Az oroszok különösen az esti órák­
ban megismételték támadásaikat. A táma­
dás azon ezred raj vonala ellen irányult, 
melynek sűrítését tartalék századomnak 
kellett ellátnia.

Mikor parancsot kaptam, hogy ezre­
den! hez vonuljak be, a század puskalét­
száma 123-ra apadt. Uzsokon nem láttam 
viszont összes bajtársaimat. M. T. főhad­
nagy elesett, több társunk sebesülten kór­
házba szállíttatott. Uzsokon tudtuk meg, 
hogy az ezredet „megkívánta" a német 
gárda-divizió. Ezt a kitüntetést április 23- 
iki nagy sikerünknek köszönhettük.

Erőltetett meneteléssel elértük Felici- 
enthalt. Német telepesek és lengyel zsidók 
lakják.

A falu templomában istentiszteletet 
rögtönöztünk. Pap nem volt jelen. (Már 
régebben elmenekült.) N. J. zászlós, kán- 
tortanitó szépen szólaltatta meg az orgo­
nát. (Szegény jó kántorunk ! Lisowice mel­
let fejlövés érte. Örökre elnémult ajka, 
mely annyi hívőnek énekelt egy erdélyi 
román községben.)

Zu Plawie községben a kővetkező pa­
rancsot olvassák fel előttünk ; „Ellenség 
az egész vonalon visszavonulóban. B. gróf 
bajor tábornok, hadtestparancsnok Zu Pla­
wie községbe érkezett, hogy a vitéz . . ,-ik

honvédgyalogezredet személyesen üdvözöl­
je. Az ezredtől, mely hadtestének tartaléka 
további nagy tetteket vár."

Oraván a németek által felállított Fern­
sprecher állomáson jelentkezem, mint 
összekötő tiszt. Bámulatos telefonközpont. 
A német telefonisták renkivül ügyes, mii­
veit fiuk.

Este telefonálják, hogy Huta-gyógyin­
tézet, Koziova község és Skole városa 
lángokban áll. Az oroszok tehát visszavo­
nulnak és maguk után mindent felperzsel­
nek. Éjjel újabb távirat jelenti, hogy az el­
ső német gárda-divizió elővédje átkelt a 
Strij folyón.

Másnap délután előre megyünk a fel­
perzselt Koziováig. A község majdnem a 
földdel egyenlő. Gránát-verte vidék. A te­
mető is össze van lőve. Több feszület da­
rabokra zúzva hever a sárban. Hajnalban 
csendes riadó. Az ezred az első gárda-di­
vizió kötelékébe osztatik be.

Huszonhárom órás menetelés után ér­
tük el Niniov-gornit. Kissé fáradtan érke­
zett meg az ezred. Az arcok sápadtak, de 
nem látszik agyoncsigázottnak senki sem. 
E menetelésről a csodálat hangján beszél­
tek a porosz divíziónál.

Nem sokáig pihenhettünk. Még a dél­
előtt folyamán támadásra vezényeltetett az 
első és második zászlóalj. A harmadik 
zászlóalj a porosz hadosztály-parancsnok
rendelkezésére bocsáttatott.

Zadarevác, Bania lángokban áll, Liso­
wice községért pedig elkeseredett harc 
fejlődött ki. A négy napig tartó ütközetben 
a község hol a mienk, hol az oroszoké 
volt. Az eddig tartalékban volt harmadik

Dr. PAJOR SZANATÓRIUM
BUDAPEST, Vili., Szentkirály-utcza 14. 
A PÖSTYÉNI ISZAP FŐLERAK ATA

GYÓGYQYMNASZTIKA 
ORTHOPEDIAI GYÓGYINTÉZET 
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ünnepi istentiszteletet. — A cs. és kir. Ái- 
lomásparancsnokság a legfelsőbb hadúr 
születésnapja alkalmából ünnepi ebédet 
rendez a Royal dísztermében.

A társaságból. Hosszabb ftirdőtartoz- 
kodásra legutóbb ideérkeztek: Anna Baro­
nin von Biel (Wiesmar), Ricci Klemperer 
La Grange(Wien), üszögi Grósz Sándor 
földbirtokos családjával (Budapest), Pon- 
grácz Jenő báró cs. és k. kamarás nejével 
es Pongrácz Sarolta bárónő (Budapest), 
borockai Stépán Ida (Budapest), Kari 
Haase tanácsos (Zeitz), oroszpataki 
Schranz Vilmos (Pozsony), Hervay István 
alispán (Makó) és még többen.

Pöstyéniek— a „Woríd“-ban. Barth 
Lajos világhírű autogramm-albuma — amely- 
lyel lapunk más helyén bővebben foglal­
kozunk — a tegnapi nap folyamán négy 
nevezetes aláírással gyarapodott. A világhi- 
rességek könyvébe a magyar történelmi ne­
vek legelőkelőbbjének viselője: Erdődy 
Imre gróf cs. és k. kamarás, főrendiházi 
tag, a Bakácsok leszármazottja, továbbá 
neje Erdődy Irma grófné csillagkeresztes 
hölgy, Hardegg Jánosné grófné, az udvari 
körök kegyeltje és Oberndorff Mária gróf­
nő a finom poétalelkü mágnásasszony ír­
ták be nevüket.

Fodor Elmár. f Fodor Kálmán dr. 
orsz. képviselőt és családját nyomon köve­
tik a súlyos csapások. Alighogy öccse Fo­
dor László takarékpénztári igazgató gyászos 
elhunytáról adtunk hirt, az északi harctér­
iül újabb, megdöbbentő gyászhirt veszünk. 
Unokaöccse Fodor Elmár a cs. kir. 72. 
gyalogezred századosa Wolhyniában hősi 
halált’ halt. Fodor Elmár amellett hogy 
rendkívül nagy műveltséggel rendelkezett — 
nem volt az a téma, amelyhez alapossággal 
nem tudott volna hozzászólni — egyik leg­
rokonszenvesebb tagja volt a pöstyéni tár­
sadalomnak. A joviális katonát mindenütt 
szerették, mindenütt szívesen látták és hall­
gatták szellemes apercuit. A fronton is mint 
ezredének legbátrabb, legvakmerőbb tisztjét 
ismerték. Bakái, akiknek élén állott, istení­
tették. Valahányszor tűzbe, rohamra ment a 
százada, ő mindig ott volt az elsők sorában. 
Ez volt aztán a végzete. Augusztus 5-én 
vezette a vitéz százados utoljára rohamra 
derék.hettvenketteseit. Százada élén harcolva

hadseregének lovassági tiztje nejével." A 
messze Keletről, sok hányattatás után 
érkezett vendégek, a Lögervillában szálltak 
meg.

Vörőskere§zt-képtombola. A Vörös­
kereszt pöstyéni fiókja augusztus 20-án 
Szent István napján délután öt órakor kép­
tombolát rendez a Gyógyház terrasszán. Egy 
jegy ára egy korona.

Szent István napja. A Szent István 
napi ünnepi istentisztelet délelőtt tiz órakor 
lesz a plebánia-templom, előtt tábori mise 
keretében megtartva.

Az állomásparancsnokság Művész­
akadémiája, Mint azt már jeleztük, a cs. 
és kir. Állomásparancsnokság f. hó 17-én 
csütörtökön Őfelsége születésnapjának elő­
estéjén jótékonycélu Művészakadémiát ren­
dez a Parkszinházban a következő műsorral :
1. Az egyesitett zenekarok nyitánya. 2. Bu- 
dánovics Mária a m. kir. Operaház tagja: 
Heródiás (Massenet). Ősz (Franz). Románc 
(Tschaikovsky). Carmen (Bizzet). 3. Toronyi 
Gyula, a m. kir. Operaház tagja : Románc 
Aidából (Verdi). Bordal Ninontiól (Sztojáno- 
vics). Siciliano a Parasztbecsületből. (Mas­
cagni). Két dal Kurucz Jánostól. 4. Dora 
Dorsay a bécsi Volksoper tagja : Tristán és 
Isolde. 5. Fritz Wrede, a Theater a. d. Wien 
tagja : Sanzonok. 6. Richard Waldemar, a 
bécsi Karltheater tagja : Humorisztikus 
előadások. 7. Barth Lajos, az „autogramm- 
gyiijtők királyáénak előadása a „World“- 
ról. 8. Élőképek. Az előadást, mely este 9 
órakor kezdődik, festmények és egy Kara­
téié akt kisorsolása követi. A nívós est iránt 
óriási étdeklődés nyilvánul meg. A jegyek 
ma lettek kiadva s az ünnepély napjáig a 
dohánynagytőzsdében kaphatók elővételi dij 
nélkül. A jövedelem a hadiözvegyek- és 
árvák és részben a Vöröskereszt javára 
szolgál. A rendezőség felülfizetéseket kö­
szönettel elfogad s azokat a Pöstyéni Újság 
legközelebbi számában nyugtázza.

Grosskopf karmester jutalomestéje. 
Füdözenekarnuk jeles karmestere Grosskopf 
Márk, augusztus 20-án tartja jutalomestéjét 
a Gyógyház nagytermében. A hangversenyen 
Mannheim Ilona kiváló hegedümíivésznő fog 
közreműködni. A hangverseny este 9 órakor 
kezdődik. Jegyek ára 5.- és 3.- korona.

Felülfizetés. A múltkori Vöröskereszt 
szinielőadáson Eisenhut Waltera Mária úrnő

ellenséges golyó altestén találta. Még aznap I koronát felülfizetett, amiért a rendezőség
I. ..«AllGnlinlr n Krtervíifi 1/ A rli o 7 h Q ílliol III 14 S — I r • • 1' J. \ Z. — 1. r' i A rbeszállították a borowi kórházba, ahol más 
nap meghalt. Emlékét a pozsonyi háziezred 
s itteni barátai kegyelettel fogják őrizni. 
A mélyen sújtott Fodor család iránt min­
denfelé nagy és őszinte részvét nyilat­
kozik meg.

Fodor Zenó — eltűnt. Fodor Zenó 
honvédhuszárhadnagy, Fodor Kálmán dr. 
orsz. képviselő fia, aki a háboiu kitörése 
óta a harctéren van, a legutóbbi bukovinai 
harcok folyamán, eltűnt.

Kínai tiszt Pöstyénben. Érdekes pár 
érkezett a napokban fürdőhelyünkre. Beje­
lentő-lapjukon. mely németül lett kitöltve, 
ez áll: „Tan Pau Tuan, Kina köztársaság

zászlóalj átkaroló mozdulatot tesz s eldön­
ti az ütközet sorsát. Rohamra megy az 
ezred s az erdélyi „Halál-dandár“ kivívja 
a diadalt.

Az ezred véghez vitte a nagy tetteket, 
melyeket a hadtestparancsnokság várt tőle.

A lisowicei ütközet örökre dicsőséges 
napja marad ezredünknek.

............De a lisowicei templom mel­
let levő temető..............

Uj sírok .... sok uj sirhant . . . ' . 
sok' elnémult szív ....

Az ezred parancsnoka is ottmaradt....
Orosz csonton csorbult a szurony . . 

. . Fegyverek csövén villant a Halál • • • • 
Vérhabos szájjal nagy barázdákon feküdtek 
g katonák

Lelkűk mint sötét átok szállt a borús 
lengyel égnék...............

De az ut Strij felé szabad volt ....
Vissnyovszky Rezső dr.

ezúton fejezi ki hálás köszönetét.
Köszönet egy fürdővendégnek. 

Schnabel Emma urnö Bautschról, aki kú­
rában itt tartózkodik, több ezer cigarettát 
osztott szét az itt üdülő katonák közt. A 
megajándékozottak ezúton fejezik ki hálás 
köszönetüket a nemesszivü úrhölgynek.

Jutalom a megtalálónak ! Jú­
lius 24-én a Budapestről Oderberg 
tele menő vonattal Pöstyénbe érkezett 
hölgy elvesztett egy aranyórát, mely 
csokrot alkotó tűn lógo kis láncra 
volt erősítve. A becsületes megtaláló 
25 korona jutalomban részesül, ha az 
órát elhozza jogos tulajdonosnőjének 
a Thermia 131. számú szobájába.

Csak egy hajszálon füg a csecse­
mő élete, ha emésztése nincsen rendben. 
Éppen ezért ne mulasszon el gyermekének 
idejekorán Nestlé-lisztet adni, ami által a 
jövőre nézve magát csak súlyos fájdalmak­
tól és szemrehányásoktól óvja meg. Próba­
dobozokat és tanulságos röpiratot a gyer­
meknevelésről teljesen díjtalanul küld a 
Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 82 e

Szén- és tűzifa szükségletét legelőnyösebben 
Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12;, Katona 
íszvógyházzal szemben) szerezheti be. Elsőiendü 
koksz es porosz (Wildenstein) szén, valamint tűzifa 
nagybanYs kicsinyben, názhoz szállítva. Telefon 42

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie 
am zweck massigsten im Antal István^hen Depot 
Széclienvi-ut 12. vis A vis Mihtdvhosp.) I-a Koks 
und Preiiss. (Wilder,stein) Kohle, sowie Brennholz 
engros und cm detail ins Haus gestellt. Telefon 42

Pöstyéner Zeitung
Anlässlich des Geburtsfeste* Se. 

Majestät am 18. d. findet im Kurpark 
vormittags 10 Uhr eine Feldmesse statt. 
Derselben folgt ein Festkonzert der Kur­
kapelle. — Aus demselben Anlasse wird 
in der Synagoge vormittags 11 Uhr gleich­
falls ein Festgottesdienst abgehalten. — Das 
k. u. k. Stationskommando veranstaltet 
aus Anlass des Geburtsfestes des obersten 
Kriegsherrn ein Festessen im grossen 
Royalsaal.

Hauptmann Elmár von Fodor, einer
der tapfersten Offiziere des Infanterieregi­
ments No. 72., erlitt am 6. d. in Wolhyni­
en den Heldentod. *

Vermisst wird seit der letzten Offen­
sive in der Bukovina der Honvédhusaren- 
leutnant Zeno von Fodor, Sohn des 
Reichstagsabgeordneten Dr. Koloman v. 
Fodor.

Die Rote Kreuz-Filiale veranstaltet 
Sonntag den 20. August nachmittags 5 Uhr 
auf der Kurhausterrasse eine Bildertombola. 
Preis einer Karte 1 Krone.

Im Kurtheater findet demnächst die 
Uraufführung eines von Gräfin Many 
Oberndorff verfassten fünfaktigen Schau­
spieles statt.

Kapellmeister Grosskopf hält Sonn­
tag den 20. d. abends 9 Uhr im Kursaal 
sein Benefizkonzert.

Das k. und k. Militärstationskom­
mando veranstaltet, wie bereits gemeldet, 
Donnerstag d. 17. d., am Vorabend des 
Geburtsfestes Se. Majestät eine Künstler­
akademie im Kurtheater, deren Reinerträg­
nis dem Fond der Kriegswitwen- und 
Waisen zngeführt wird. Der Akademie, an 
welcher hervorragende Budapester und 
Wiener Kunstkräfte mitwirken, folgt eine 
Verlosung wertvoller Gemälde und Skulp­
turen. Karten 'sind im Vorverkauf in der 
Grosstrafik erhältlich und werden Ueber- 
zahlungen in Anbetracht des edlen Zwe­
ckes dankend entgegengenommen.

Verloren wurde am 24. Juli im Bu­
dapest-Oderberger Schnellzuge eine goldene 
Damenuhr mit Kettchen an goldener, ma­
schenartiger Brosche. Der redliche Finder 
wird gebeten die Uhr gegen einen Finder­
lohn von 25 Kronen im Thermia Palace 
Hotel Zimmer No. 131. abzugeben.

Színház.
Lyon Lea. Szombaton este mutatta be 

Szabó Ferencz kitűnő társulata Bródy Sándor 
nagysikerű regényes szinjátékát a Lyon 
Leát, nívós, tökéletes előadásban. Egy kis 
galíciai falut okkupáinak az oroszok s a 
rabbinak a leányát Konstantin nagyherceg 
a magáévá akarja tenni. A rabbi biztatja a 
leányt, hogy még mielőtt a tiszt meggya­
lázná, legyenek öngyilkosok, de a leány ak­
kor már szerelmes a fess hercegbe s meg­
tagadja apja kérését. Egy talmudista elárulja 
az oroszokat s a magyar sereg körülfogja 
a falut. A herceg még menekülhetne, de 
nem tud elválni a leánytól s inkább öngyil­
kosságot követ el a leány szemeláttára. Ke­
véssel utóbb a tabbi megtudja, hogy a le­
ány kedvese volt Konstantinnak, mire a 
leányt leszúrja. Szabó Ftrenczné a címsze­
repben elsőrangú volt. Alakítása, drámai 
kitörései tökéletesek voltak, játéka mind­
végig művészi, átérzett volt. Mig a darabban 
szépségével a nagyherceget, addig alakítá­
sával a közönséget hódította meg. Elegán­
san, diszkréten ada Szabó Ferencz a nagy­
herceget. A rabbitt Kiss Lajos játszotta, meg- 
rázóan festve az apa nagy lelki tusáját. A 
többi szereplők is mind kiteltek magukért. 
E. Lányi Szidi kissé túlzásba vitte a zsargont.

Bemutató a Parkszinházban. Obern- 
dortf Many grófnő ötfelvonásos színdarab­
jának e hó végén lesz a bemutató-előadása 
a pöstyéni Parkszinházban. A német nyel­
ven irt színmüvet a Weninger-Grosskopf 
féle társulat fogja előadni..
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SCHULTZ POSTYÉN
A Fürdőszálló mellett. 
Neben dem Curhotel.

OHTHOP. CIPÉSZ. CIPOHÍIHTIiR ORTHOP. SCHUHECHER. SCHUHNIEDERL90E
ALAP1TTATOTT 1899. TELEFON 60-61,_________GEORÜ NDET I890
Fájós lábúak részére speciális cipők mérték 
után. Nagy raktár mindenféle úri-, női- és 
gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi 
cipők. Sárcipők. Elegáns cipők mérték után. 
Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, 
kenőcsök. .-. Számos elismerő-levél’ 
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fuss «leidende 
nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfah­
rt1- Grosses Lager in Herren-, Damee- und" 
Kinderschuhen. Sport- und andere Geleenheit 
schuhe Gaioschen, Prima Massarbeit u. Garantien 
für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken,. Einlagen 
Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungschreiben 

VIERMAL PRÄMIIERT.

IT

OSZI Kováid

VETÉSHEZ
Corbin magcsávázószer változatlan árakon 
kapható. Corbin megóvja a vetőmagot 
varjak és egyéb madarak kártevésétől, 
üszögtől, rothadástól, férgektől. Egyszerű 
használati utasítás. Ezerszeresen kipróbál­
va. Kitűnő bizonyítványok. — Olcsó.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Újpesten.
Főelárusitó: Meth József, Pöstyén,

________Rendeléseket és kérdezősküdéseket idejekorán kérünk.

p«s«,véni gyűjtőhely:

MV0R5ZRY HEKIHIR,
női kn lapüzlet, Eizsébet-út 8 szám

PSstyiSniTahiirékpénztápR. T.
A Fürdőszállóval szemben

Tőzsdei megbízások. Érték­
papírok, devisek és valuták 
eladása. Szelvények bevál­
tása. ,\ Értékek megőrzése.
Betétek jutányos feltételek 
a D mellett. D ü

DÉLVIDÉKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI
1 BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

^os^^^b^ásókatparcelfázasok^kleresztüívheufr^hílszonreszesedes

Részletes feluilágositásohhal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.

Pöstyéner Sparkassen fl.-B.
Vis-á-vls dem Kurhotel.

Abwickelung von Börsen­
ordres. Verkauf von Wert- 1
papiereh, Devisen, Valuten. 1
Einlösung v. Coupons. Aufbe- 1
Währung v. Effekten. Depots 1
Einlagen zu den günstigsten 1Q □ Bedingungen. □ ü I

MANIKŰR
tyúkszem fájdaloiimélkuli sowie HUhnerntigetiooeral
eltavolitas.1, benőtt körmök Massage, Kopfwäschen
kivágásit, massage, fejnio- Hainfílrbcii besten, , hi
sas es Imjfcstést évek bősz- ligst. Latigjiliir. ' p,.'-.; '
szn során szerzett tapasz- Ä I!i'
tahit,'tini folytán a legpon- UtV. BOQflaF UdflOSIlÉ
losabban és legj ntúnyosab- Erzsébet-i'tt23. ajtó mim 

ban eszközlök. 9 (2i 2 - fi.
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